

**Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

**El Liberal****Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

## CRÓNICA

**El alma en venta**

Lector: Necesito hacerle una confesión para descargarme mi conciencia. Se trata de un hecho abominable, mejor dicho, de una idea infame, que me hace merecedor de censura y de execración; yo ha pensado vender mi voto. Una vez cosechada la idea diabólica, no me ha sido posible apartarla de la imaginación ni un solo segundo. Comprendía la enormidad del delito que estaba dispuesto a realizar, las consecuencias desastrosas que podría acarrear al bien público: todo fué en vano. Como a los grandes delincuentes, la tentación me procuraba una serie de tentadores y halagüeños sofismas. Por una vez nadie lo sabría; un voto más o menos no decidiría, seguramente, el resultado del escrutinio; pudiera muy bien ocurrir que el comprador del voto trabajara de buena fe en el Parlamento por el adelanto y la prosperidad de la Patria. Admitidas tales disculpas, resolví plenamente. Daría mi voto a quien me lo pagara.

Una sencilla reflexión vino a hacer mi determinación un tanto embarazosa. Como buen vendedor necesitaba fijar un precio. Desde luego, rechacé la hipótesis de que el premio a mi defeción pudiera serme entregado en metálico. La fantasía hizo revivir en mi cerebro la imagen de Judas. Eso de recibir en plena mano el premio de la traición y la alevosía, me parecía demasiado humillante. ¿Con qué ánimo podría mirar la fisionomía del adquiriente; en la cual es seguro que se reflejaría la altivez y el desprecio? Un intermediario sería, de juro, más cruel; su sonrisa cruzaría mi rostro como un latigazo: su gesto compasivo denotaría su mal contenido propósito de arrojarme el dinero a la cara. No. En metálico, no. Además, ¿a qué cantidad podría llegar la mercad? Seguramente, no alcanzaría sino una cifra insuficiente a compensarme de las amarguras del rubor. Yo había oido hablar de candidatos opulentos que compraban sufragios a cuarenta o cincuenta duros. Pero, ¿en dónde estaban? Era cosa de poner anuncios en los diarios para proponer mi deshonesta y nada pulcra mercancía? Y, aun cuando llegara el comprador, ¿qué serían cincuenta duros para remediar mi pobreza y para buscar goces que me pudieran hacer llevadera mi miseria moral?

Daría mi voto a cambio de mercades. Pero, ¿qué clase de mercades? Los candidatos no dispensan merced; se pueden otorgar sino vagas promesas. ¿Y cómo estar seguro de que el mercader de conciencias cumplía honradamente lo prometido?

ANTONIO ZOZAYA

**ALICANTE**

La gente se divierte...

La temperatura deliciosa que disfrutamos contribuyó mucho a la animación que ayer por la tarde hubo en la Explanada: la banda municipal de música ejecutó uno de sus programas más selectos y amenos.

Se entablaron reñidísimas batallas de serpentinas y se hizo un derroche de confettis.

Lo único que no abundaron mucho fueron las máscaras, quizás debido al impuesto que el Ayuntamiento acordó poner en vigor este año.

Al anochecer hubo también mucha animación en la calle Mayor.

Los bailes se han visto muy corridos hasta bien avanzada la madrugada.

## Béseos satisfechos

A raíz de las últimas agresiones consumadas por los submarinos alemanes en estas proximidades vinieron a refugiarse en nuestro puerto dos barcos ingleses, uno italiano y otro noruego.

El hecho produjo gran disgusto... Los redactores del periódico que aquí inspira el «amigo» Fritz. Su protesta, manifestada el sábado en un largo entrefilet, parecía también un mandato: dichos barcos refugiados habían de salir inmediatamente... a ver si los hundían como a los otros.

Y ayer se vieron satisfechos los deseos del «amigo» Fritz: los cuatro barcos se hicieron a la mar...

Pero allá en lontananza, hacia los límites de las aguas jurisdiccionales, se dibujaban las siluetas de dos magníficos torpederos dispuestos a es-

coltar a los referidos buques mercantes.

El «amigo» Fritz los vió vislumbrar y sintió bajo el peso de una melancolía grande; ya no habría victoria.

Porque los submarinos no suelen abandonar sus escondrijos para medir sus armas con otras naves guerreras...

## Hallazgo en el mar

Los tripulantes del vapor «Manuel Espíus» recibieron el día dos en la latitud 42 2-45 norte y 3 15 21 este un bote salvavidas, pintado de gris, que flotaba abandonado sobre las aguas.

Ha quedado depositado en esta Comandancia de Marina.

## Riña sangrienta

Poco después de las dos, esta madrugada, se ha producido una verdadera batalla en la calle de Liorna, frente a la cervecería La Nacional, entre Juan Gadea Barrachina y los hermanos José y Vicente Sánchez Mayor.

El primero de los mencionados hermanos ha resultado con una grave herida de tres centímetros de profundidad en el vacío derecho.

Juan Gadea, su agresor, también ha resultado lesionado en la región frontal y en el dedo índice de la mano derecha.

Asimismo el Vicente Sánchez padeció heridas en la mano derecha producidas al querer arrebatarle un cuchillo que esgrimía el Gadea y con el que hirió a José Sánchez.

Los tres heridos han sido asistidos en la Casa de Socorro y después han pasado al Hospital.

Parce ser que la reyerta sobrevi-

no porque Vicente Sánchez, portero de la sala de recreos de La Nacional, no permitía la entrada a Juan Gadea.

## SUCESOS

Víctima de una cogorza monamental el ciudadano José Agulló Giner promovió anoche en la calle del Paseo una bronca de P. P. y W.

A los funcionarios de policía señores Sagorb y Espíus que acudieron a poner orden los cometidos el furioso curvo propinó algunos puñetazos y mordiscos.

Costó un triunfo reducirlo.

Durmido el sueño de los justos—no le cabía más—en los calabozos de la Inspección de vigilancia.

Con una navaja barbera en la diestra José Castell Iborra pretendía ayer afeitarse en seco, sin dura, a la ciudadana de la calle de Pizarro, Carmen Sánchez (4) La Rizada.

Pero en aquel momento surgieron en la escena dos guardias y José Castell puso pies en polvorosa.

No obstante fué alcanzado y detenido.

Como es de suponer no le llevaron al baile.

## NOTICIAS

Una señora que habita en la plaza de Hernán Cortés número 11, 1º y que se negó a dar su nombre ha sido denunciada por arrojar agua sucia desde el balcón.

Dolores Reina Rabadán ha denunciado a un individuo llamado Manuel Segarra Ferrer que la maltrata constantemente.

El Juzgado de esta capital interesa la comparecencia de cuantas personas se consideren con derecho a la herencia de doña Lutgarda Ors.

—11 Febrero.

**Las elecciones**

## Una circular

En «Boletín Oficial» extraordinario se ha publicado la siguiente circular:

«El Exmo. Sr. Ministro de la Gobernación, con fecha 8 del actual, me dice lo siguiente:

Debiendo ejecutarse con toda exactitud los preceptos taxativos y terminantes de la ley en cuanto al procedimiento activo de la elección se refiere.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1º Para la más fiel observancia del art. 47 de la Ley Electoral, los Administradores de Correos de las respectivas cabezas de distrito publicarán en el «Boletín Oficial» ocho días antes del señalado para la elección nota exacta de las Estafetas o Carteleras únicas en que, por haber sido previamente habilitadas puedan recibir y certificarse los pliegos electorales indicando con toda claridad y por su orden correlativo cuáles son las que guardan más proximidad al lugar del Colegio electoral respectivo.

2º Los encargados de dichas Estafetas harán constar en los sobres lo que consideren oportuno para el mejor esclarecimiento de los términos o circunstancias en que el servicio se realice, precisando el día y hora en que se hace la entrega, sellando el sobre en forma que el sello se perciba con toda claridad y no obviando que la entrega de dichos pliegos en la Administración de Correos habilitada al efecto, deberá hacerla el presidente de la Mesa, los interventores nombrados por los candidatos o en su defecto los adjuntos, por el que el funcionario de Correos, en caso de considerarlo necesario, podrá asegurarse de la personalidad de los que presenten los pliegos por medio de las credenciales correspondientes a sus cargos.

De real orden lo digo a V. S. a fin de que sea inmediatamente publicada en número extraordinario del «Boletín Oficial», acusándome su recibo.

Lo que se hace público en este «Boletín» extraordinario para general conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Murcia 11 de Febrero de 1918.—El gobernador, César de Medina.

**Conferencia con Bahamonde**

Por telégrafo

## Sobre elecciones

Madrid 11.—A las 11 n.

Los gobernadores de Tarragona y Alacant se reunieron hoy con Bahamonde.

Trataron de los asuntos electorales de sus respectivas provincias.

## RECUERDOS DEL 73

**La proclamación de la República Española**

En la sesión de Cortes verificada el 10 de Febrero de 1873, comenzó el segundo período de la legislatura de 1872-1873.

Reunida la Cámara popular bajo la presidencia de don Nicolás María Rivero, y no hallándose ningún ministro en el banquillo azul, se lamentó don Estanislao Figueiras de la vergonzosa actitud del Gobierno, no acudiendo a la Representación Nacional para responder a las interpellaciones que habían de dirigirse, siendo como era del dominio público la crisis de la institución monárquica.

Preguntó a la presidencia si estaba dispuesto a llamar al Gobierno para que acudiese allí a responder y hacerse saber que si no obedecía, la Cámara en el uso de su soberanía liberaría y resolvería sola.

A poco de haber manifestado el señor Rivero que había llamado al Gobierno repetidas veces y que lo haría por última vez, llegaron varios ministros acompañados de su presidente don Manuel Ruiz Zorrilla, quien notició que don Amadeo lo había manifestado el día 8 su firme resolución de renunciar la Corona de España, y que después había insistido, de una manera irrevocable, en su renuncia. En un largo discurso relató el señor Ruiz Zorrilla los sucesos, y terminó aconsejando que se esperase a que llegase la calma y que se esperase a que llegase la renuncia, si se hacía.

Defendió Figueiras una proposición pidiendo que el Congreso se declarase en sesión permanente, convocándose de acuerdo con ello el ministro de Estado, don Cristino Martos; y tras un breve discurso de Castellar, se acordó la propuesta, nombrándose acto seguido una comisión que acompañaría al Presidente, pues el Congreso quedaba en sesión permanente, pero sin deliberar, sin resolver, en espera de la resolución del rey.

A las tres de la tarde del día 11 se dio cuenta al Congreso de la renuncia de don Amadeo, y a las tres y media, previa invitación del presidente de la Cámara, entró en el salón de sesiones del Senado, precedido de maestros, quedando constituida en una sola Asamblea las Cortes soberanas de España. Vuelto a leer el citado documento, la Asamblea aceptó la renuncia que se hacía de la Corona, acordando enviar al rey un mensaje en el que se le manifestaba el sentimiento de las Cortes y la aceptación de su renuncia. El mensaje lo redactó Castellar.

Leyóse después una proposición pidiendo que la Asamblea declarase como forma de Gobierno de la Nación, la República; apoyada por don Francisco Pi y Margall, se tomó en consideración, por unanimidad. Puesta a debate usaron de la palabra, en contra, los señores Romero Ortiz, Martos, el marqués de Sardoa y el de Barzanallaza, en pro hablaron Selmer, Castellar y otros, y por 258 votos contra 32, en medio de estremecedores vítores, quedó proclamada la República como forma de gobierno de España. A pesar de lo ilegal de tales acuerdos, ya que no tenía aquellas Cortes autorización para ello, el país recibió la buena nueva con el mayor de los contentos y la celebró con eufóricas fiestas.

No fué Murcia la ciudad que mejor entusiasmo mostró en aquella ocasión. A las doce del siguiente día, las campanas de la Catedral repicaron como en sábado de Gloria, y anunciaron la victoria de la República, acordando enviar al rey un mensaje en el que se le manifestaba el sentimiento de sus representantes.

El Inspector Regional del Trabajo dijo que entre las obras sociales que tiene en proyecto Maestre figura la ampliación de sus obreros, y régimen legal de pensiones para retirarse en el Instituto Nacional de Previsión.

Encomió los beneficios de este organismo, poniendo de relieve la labor paternal benéfica que realiza Maestre.

Como inspector del trabajo dice que ha visitado todos los centros productivos que tiene Maestre en Cartagena y La Unión, reconociendo la perfección de las instalaciones técnicas y el trato afectuoso y benéfico.

Hablaron en términos de reconocimiento los empleados en los talleres señores Segarra, Pozuelo y Escudero. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Al levantarse Maestre fue ovacionado.

Saludó a las demás personalidades asistentes, significando la justicia social que entraña el acto, que no tiene otro mérito que el de contribuir a las obras reparadoras de las clases humildes.

Protesta de las tropas interpretaba que auguraba dar a estos actos, interesados en azuzar los odios y envenenar las corrientes de amistad entre obreros y patrones.

Dice que no es hombre de negocios según los conceptos fósiles, habiéndole en contacto con los obreros

de Madrid a Sagunto, el general Martínez Campos, y al frente de las tropas del brigadier Babán proclamó rey de España a don Alfonso XII, el 29 de Diciembre.

La energética actitud del Gobierno al recibir la noticia, que el mismo Martínez Campos telegó, acabó de la más cómica manera que imaginarse puede.

Luego de haber acordado el Consejo de ministros dar de baja en el Estado Mayor del Ejército al referido general y ordenado la detención de caracterizados conservadores, dejó el paso franco a los insurrectos, y el señor Cánovas del Castillo, nembo, bajo su presidencia, un Ministro-regencia que luego confirmó el monarca, terminando como comandaron aquellos ministros que sirvieron de epílogo a la primera República española, que nació muerta, seguía autorizadas opiniones.

No nació la República, gloriosa, formidable y potente en su edad, ni cuál del casto cíliz de la rosa la pura esencia en edades esparcida.

Brotó de aquella tarde ignomiosa como brota la sangre de la herida, y como en medio de mortales dudas nació de un beso la tristeza de Judas.

Dijo verdad en estos versos Nuñez de Arce. Las Cortes que proclamaron la República, compuestas en gran mayoría por monárquicos, más que por amor a la nueva institución obraron por la fuerza de las circunstancias que hicieron imposible otra solución ante la renuncia del rey democrata. ¿Qué intereses habían de defender aquellos elementos? Agréguese a esto, el desacuerdo entre los prohombres del republicanismo, y se convendrá en que no podía existir vida el nuevo régimen.

Invita a reflexionar el hecho de que el país apenas lloró sobre aquel cadáver, que en su cuarenta y cinco aniversario sigue esperando al nuevo Jesús que, como al Lázaro bíblico, le da nueva vida.

ANTONIO PUIG CAMPILLO.

**CARTAGENA**

por TELÉFONO

Sorteo de una casa para obreros.—Acto simbólico

Cartagena 11.—A las 6 t.

En el taller de Electro-tecnia de la Maquinista de Levante se ha celebrado el acto del sorteo de la casa que regala anualmente la Mancomunidad a los obreros de sus talleres.

Presidió don José Maestre, acompañado del cura párroco, teniente de la guardia civil, juez de instrucción y municipal, ingeniero don Juan Rubio



## El Liberal

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN  
DENTRO Y FUERA DE MUERCA  
ORGANO DE LA PRENSA DIARIA

La carta de Maura  
y los jefes de partido

Por telégrafo

## Lo que han contestado

Madrid 11.—A las 11 h. El «Boletín Electoral Regionalista» publica una nota oficial sobre la carta que dirigió Maura a los distintos jefes de las fuerzas políticas, invitándoles a la reciprocidad de los apoderamientos electorales, con objeto de facilitar la intervención en las mesas de todos los candidatos.

Alhucemas ha contestado que está conforme, siempre que no se trate de luchas entre amigos de unos y otros.

Nougués está conforme con la indicación de que convendría reformar la ley dando facilidades para la proclamación de candidatos e intervención en las mesas.

Cirera está conforme en absoluto con la iniciativa.

Senante y Cerralbo también están conformes.

Dato está conforme enteramente siempre que no se trate de los propios contrincantes.

Cambó está conforme en los términos rotundos que se conocen.

El directorio socialista muestra su total disconformidad.

## Declaraciones de Alhucemas

POR TELÉGRAFO

## Hablando con los periodistas

Madrid 11.—A las 9 h. García Prieto manifestó que la gente se halla preocupada con los preparativos electorales.

Los telegramas que ha recibido de provincias auguran tranquilidad.

En Rúa (Orense) se ha celebrado un mitin para pedir vagones para exportar los vinos de aquella comarca.

Aludiendo a los rumores sobre la Nota de Italia, afirmó el marqués de Alhucemas terminantemente que no ha recibido tal Nota del Gobierno italiano ni le ha visitado el embajador de dicha nación en la tarde del sábado ni en todo el día de ayer.

Me combaten aliados y germanos suponiendo que me inclino a los contrarios.

El Gobierno, en estos complejos asuntos procede con parsimonia y prudencia compatibles con el patriotismo y la responsabilidad.

Tiene la satisfacción de que, a pesar de la composición heterogénea del Gobierno, los acuerdos se adoptan por unanimidad.

El miércoles, dijo, se celebrará Consejo de ministros.

## GRANADA

## EL VIAJE DE RODÉS

POR TELÉGRAFO

## Lo que dice

Madrid 11.—A las 9 h. Rodés ha manifestado que pensaba regresar hoy a Madrid, pero que continuará aquí porque hoy le obsequiarán con un banquete los catedráticos que constituyen el clauso de la Universidad.

Regresará a Madrid el martes.

El único objeto de su viaje es el de visitar la Alhambra y hacer un presupuesto para su restauración.

Si le sobra tiempo visitará la Universidad.

Le precisa estar el martes en Madrid para marchar el jueves a visitar su distrito.

## El banquete.—Discursos

En el Hotel de la Alhambra se ha celebrado el banquete, asistiendo 150 catedráticos, en honor de Rodés.

Figuraban catedráticos, alumnos, escritores y artistas.

Le ofreció el banquete el rector de la Universidad, elogiando su acción y diciendo que remediará el caos de la Alhambra, después de tantos años de criminal abandono.

El ministro ofreció solemnemente a Granada y a España entera, que la Alhambra no se derrumbará.

Explica después Rodés la significación de los ministros catalanes en el Gobierno y la significación que tendrán las próximas elecciones.

Habla de la personalidad de Granada inspirándose en la Alhambra y diciendo que puede surgir con sus características.

Los catalanes no predicamos la catalanización de España sino el resurgimiento de los factores regionales.

Por eso vengo a Granada a predicar el regionalismo granadino.

Los ministros catalanes mantienen íntegramente los ideales. Saldremos del poder con ellos en el corazón.

No invitamos a nadie a destruir sino a crear.

Se declara satisfecho de haber con-

tribuido a echar la semilla del regionalismo.

Agradeció, por último, el homenaje que es objeto, siendo aplaudido.

Esta noche a las siete se celebrará una función en el teatro Principal.

Meléndez marchará a Madrid el miércoles.

## Instrucción pública

POR TELÉGRAFO

## Selva elecciones

Madrid 11.—A las 11 h.

De orden del ministro de Instrucción Pública se ha telegrafizado a los delegados regionales de primera Enseñanza, ordenándoles que adopten medidas y resoluciones encaminadas a impedir directa e indirectamente a las personas que ejerzan cargo o autoridad dependiente del Ministerio recomiendan o reproben candidaturas determinadas en las próximas elecciones a personas que estén sometidas a su cargo o autoridad.

Al delegado regional de Canarias se le ha telegrafizado diciéndole que habiendo publicado la Prensa una nota diciendo que intervino en la proclamación de determinada candidatura alegando además su carácter de jefe de un partido cosa perfectamente lícita con su condición de delegado regional de Enseñanza, se le hace presente que se estima incompatible esta última alegación con el criterio del Gobierno que es el de toda abstención gubernativa en la campaña electoral.

Cirera está conforme en absoluto con la iniciativa.

Senante y Cerralbo también están conformes.

Dato está conforme enteramente siempre que no se trate de los propios contrincantes.

Cambó está conforme en los términos rotundos que se conocen.

El directorio socialista muestra su total disconformidad.

## Declaraciones de Alhucemas

POR TELÉGRAFO

## Hablando con los periodistas

Madrid 11.—A las 9 h.

García Prieto manifestó que la gente se halla preocupada con los preparativos electorales.

Los telegramas que ha recibido de provincias auguran tranquilidad.

En Rúa (Orense) se ha celebrado un mitin para pedir vagones para exportar los vinos de aquella comarca.

Aludiendo a los rumores sobre la Nota de Italia, afirmó el marqués de Alhucemas terminantemente que no ha recibido tal Nota del Gobierno italiano ni le ha visitado el embajador de dicha nación en la tarde del sábado ni en todo el día de ayer.

Me combaten aliados y germanos suponiendo que me inclino a los contrarios.

El Gobierno, en estos complejos asuntos procede con parsimonia y prudencia compatibles con el patriotismo y la responsabilidad.

Tiene la satisfacción de que, a pesar de la composición heterogénea del Gobierno, los acuerdos se adoptan por unanimidad.

El miércoles, dijo, se celebrará Consejo de ministros.

## GRANADA

## EL VIAJE DE RODÉS

POR TELÉGRAFO

## Lo que dice

Madrid 11.—A las 9 h. Rodés ha manifestado que pensaba regresar hoy a Madrid, pero que continuará aquí porque hoy le obsequiarán con un banquete los catedráticos que constituyen el clauso de la Universidad.

Regresará a Madrid el martes.

El único objeto de su viaje es el de visitar la Alhambra y hacer un presupuesto para su restauración.

Si le sobra tiempo visitará la Universidad.

Le precisa estar el martes en Madrid para marchar el jueves a visitar su distrito.

## El banquete.—Discursos

En el Hotel de la Alhambra se ha celebrado el banquete, asistiendo 150 catedráticos, en honor de Rodés.

Figuraban catedráticos, alumnos, escritores y artistas.

Le ofreció el banquete el rector de la Universidad, elogiando su acción y diciendo que remediará el caos de la Alhambra, después de tantos años de criminal abandono.

El ministro ofreció solemnemente a Granada y a España entera, que la Alhambra no se derrumbará.

Explica después Rodés la significación de los ministros catalanes en el Gobierno y la significación que tendrán las próximas elecciones.

Habla de la personalidad de Granada inspirándose en la Alhambra y diciendo que puede surgir con sus características.

Los catalanes no predicamos la catalanización de España sino el resurgimiento de los factores regionales.

Por eso vengo a Granada a predicar el regionalismo granadino.

Los ministros catalanes mantienen íntegramente los ideales. Saldremos del poder con ellos en el corazón.

No invitamos a nadie a destruir sino a crear.

Se declara satisfecho de haber con-

protestando y diciéndole que a causa de hallarse indisputo no podía continuar el viaje, el cual se proponía emprender este noche con dirección a la ciudad condal.

Los japoneses declaran, que los agentes alemanes se esfuerzan por provocar tumultos.

La policía de Tokio ha detenido recientemente a varios súbditos enemigos que hacían servicio de espionaje.

Se cree que pronto se tendrá una prueba de la vasta conspiración que se extiende por todo el extremo Oriente.

SALONICA

## El rey en el campamento y en los hospitales

Madrid 11.—A las 1 m.

El rey ha visitado el campamento de las tropas que recientemente han llegado de la antigua Grecia, revisándolas.

Después visitó los hospitales griegos y recibió en audiencia al presidente del Gobierno albanés.

ROMA

## El patriarca de Jerusalén

El Gobierno turco ha autorizado al patriarca de Jerusalén para que permanezca en esta ciudad o que vuelva a Roma.

El patriarca ha expresado que quiere quedar en Nazaret.

## El marqués de Alhucemas

y el embajador de Italia

POR TELÉGRAFO

## Una conferencia

Madrid 11.—A las 9 h.

A última hora de la tarde celebraron una conferencia el embajador de Italia y el marqués de Alhucemas.

Se supone que trataron del hundimiento del vapor «Duque de Génova».

## LORCA

El Carnaval

POR TELÉGRAFO

## De elecciones

En los círculos políticos se comentan mucho las candidaturas regionales y de coalición de las izquierdas.

Se confirma el temor de los regionalistas a salir derrotados, pues su propósito al incluir a Cambó en la candidatura de la capital ha sido hacerla de prestigio para contrarrestar la de las izquierdas.

Una comparsa, titulada «La Juventud Lorquina», postula con alegres canciones.

Solo por la noche, se ha notado animación en los bailes celebrados por las sociedades Casino y Federación de Dependientes de Comercio.

Hoy, segundo día, el sol se ha dejado ver a intervalos y la gente se ha expandido desde las horas del mediodía, en que gran número de jóvenes del bello sexo han dado brumas disfrazadas.

Una comparsa, titulada «La Juventud Lorquina», postula con alegres canciones.

Esta tarde a las tres y media, se rezó la Corona Franciscana, predicó Fray Jerónimo Sanz, un sermón precioso de la Virgen, se hizo la novena, se cantó la Salve por la referida oración del señor Camilo, terminando con la bendición, reserva e himno de la Virgen.

La iglesia ha estado muy adornada luciendo espléndida iluminación en la novena y en la función de mañana y tarde.

Nuestra enhorabuena a la Reverenda Comunidad, a la Asociación y al celoso sacrificio de la gente de los cultos.

## En las Carmelitas

El día 7 a las diez y media de la mañana, tuvo lugar en el convento de Carmelitas terciarias de Orihuela la solemne profesión religiosa de la que en el siglo se llamó doña Dolores Castillo, hoy Sor Eulalia María del Castillo.

Ocupó la sagrada cátedra, el teniente del Carmen, don Julián Castillo Rodríguez, hermano de la nueva religiosa, que fué apadrinada por el comerciante de esta plaza don José María Giner y señora.

Dadas las amistades con que cuenta la familia, asistieron al acto numerosos invitados, que fueron observados con un espléndido banquete.

## De elecciones

Se han confirmado las versiones que circulaban sobre la ruptura del bloque liberal.

Con la intervención amistosa y desinteresada del delegado regional en este Sindicato de Riegos, don Francisco Manrique de Lara, los jefes de los partidos conservador y alíbata, señores Moulijas y Mazón han dado abrazo amistoso.

El señor Mazón, acompañado de numerosos amigos que forman su comité, ha visitado en su casa al señor Moulijas, ofreciendo al partido conservador su apoyo en las elecciones, votando al candidato prestigioso don Miguel Rodríguez Valdés.

Sabemos que don José Moulijas y los amigos más significados de su comité dispensaron a sus visitantes el más afectuoso recibimiento, disponiéndose a devolver la visita al señor Mazón, como señal de afirmación al renovarse las consideraciones y respuestas que parecían sufrir paréntesis.

Los mitines y demás actos de propaganda se vienen realizando por unos y otros con verdadero interés y entusiasmo.

## Regreso

Ha regresado de la Corte el señor don Ginés Carvajal, acompañado de su virtuosa señora, la cual ha sido objeto de complicada operación quirúrgica, de la que llega en el más franco estado de curación.

Así lo deseamos de todas formas.

También hemos saludado, procedente de Cartagena, donde reside, a nuestro excelente amigo don Simón Benítez Terrier.

## Derrumbamiento

## Agencia Havas

(SUCURSAL DE ESPAÑA)

## 9, Preciados, 9

Anuncios nacionales y extranjeros. Comisiones de publicidad en toda la Península. Presupuestos gratis. Pida tarifa. Teléfono, 88-69.

MADRID

Enfermos  
de los  
OjosVuestro vista  
está débil, can-  
sada, enferma?  
No uséis lentes  
ni collares.Experimentad  
el  
"VIDEO"gran produc-  
to italiano, de  
fama mun-  
dial, victori-  
oso! que le per-  
mite pro-  
fectamente si  
desgracia tener  
lentes, unico y solo Regenerador Vi-  
gorizante de la vista. (Uso ex-  
terior, fricciones en las sienes, tres veces al día,  
completamente inofensivo.) A los pocos días  
desaparece total-  
mente la visión visual, y el cansan-  
cio de los ojos, lacrimos, picor, dolores, etc.,  
evitando las operaciones quirúrgicas, el uso de  
los lentes, y proporcionando enviable vista  
a las personas septuagenarias. ¡No más  
más presbi-  
tros, ni vi-  
stas débiles! Pe-  
diré episó-  
dio gratis a Sucesores Bernardini y  
C. Ferraz, 13, Madrid; o en Murcia, Farmacia  
de José Pardo Fernández, Puxmarina, 6, o  
Droguería de J. Ferrer (S. en C.)

Ocupan el primer lugar

entre los remedios científicos de las vías respiratorias  
desde hace más de 20 años, lasPASTILLAS  
MORELLÓ

Obran por Inhalación

Antiséptica y Balsámica

sobre la Bronquitis, Bronquios y Pulmones, curando las causas que producen  
la Tos, como sea: Respirados, Catarro, Bronquitis, Asma,  
Tuberculosis, Gripa, Enfisema, etc., etc.

EN TODAS LAS FARMACIAS

!! Estrenados !!

El espeso es este  
cuando vuestro pa-  
decimiento: los pre-  
sentas píldolas, des-  
encajadas las facciones  
y como terroso el sem-  
blante, acarreando  
el estornido y  
pasada la cebada. Necesitas  
de un calante para que  
todos esos malestaras, ese  
abatimiento que sufris, esa falta de  
sueño y esa tibia desparpado de los  
píldoras. Con el uso regular de losPolvos de Cássia  
RICHÉLETlaxativo líquido y agradable, ó bien  
purgante suave y rápidos efectos y  
sin dolores, lo conseguiras.Depósito en todas las  
Farmacias y DrogueríasLaboratorio L. Richélet, de Sedán  
6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

TIENE VI. CALLOS,

ojos de gallo, verrugas o  
durezas en los pies? Use  
el infalible

CALCICIDA CUERDA

(Calcicida Veloz) que los quita radical-  
mente en tres días. Unico CALCICIDA CUERDA laurea-  
do con el GRAN PRE-  
MIO Exposición Milán  
1916. Estuche, 75 cénti-  
mos. En Murcia: Far-  
macia de la Vda. de Bel-  
quer y Centro Farmá-  
caco. Cartagena: Se-  
fiores Stengre y Alvarez  
Hernández.Compra utensilios pa-  
ra fabricar pul-  
pa albaricoque, la Cá-  
mara gárgola. Mula.Pulpa extra albaricoque  
vende 7.000 kilos.  
Pérez Moya, C.º Mula.Carpintero. — arrete-  
ra de Cartagena (antigua  
estación Serificola).Vendo Rectilínea nue-  
va, diez veinti-  
siete, contado o plazo.  
P. Rodríguez, TorreviejaBICICLETAS. — Alqui-  
ler. Reparaciones. Cáma-  
ras Dunlop a 6 ptas. Cu-  
biertas Dunlop a 12 pe-  
setas. — Rocamora, calle  
Pascual, 11, Murcia.M. de cría. — Para  
casa de los padres, de 24  
años de edad, leche de  
un mes. Razón: Carrice-  
ros, 13, preguntando por  
Leocadia López Cuevas.AMA de cría. — Para  
casa de los padres, de 19  
años de edad, leche de  
siete meses, primiceria.  
Razón: Barrio de San  
Juan, calle de Animas,  
11, preguntando por So-  
ledad Molina Alveró.AMA de cría. — Para  
casa de los padres, de 25  
años de edad, leche de  
cuatro meses. Razón: Ca-  
lle Victoria, 16, preguntando  
por Fuensanta No-  
guera.AMA de cría. — Para  
casa de los padres, de 20  
años de edad, leche de  
una mesada. Razón: Ca-  
bezo del Esparragal, preguntando  
por Pepe Roquetas.AMA de cría. — Para  
casa de los padres, leche  
de dos meses, 21 años  
de edad. Razón: Paseo de  
Corvera, 58, preguntan-  
do por Pascual Cantos.AMA de cría. — Para  
casa, de 27 años de  
edad, leche de tres me-  
ses. Razón: Camino de  
Bonajón, frente al Re-  
gular, preguntando por  
Antonio Monapeán.AMA de cría. — Para  
casa de los padres, de 18  
años de edad, primiceria.  
Los encargos de fuera de Murcia deberán en-  
viarse por correo al Administrador de EL LIBE-  
RAL, remitiendo el importe por giro postal.

el de la Salvadora.

LA UNION  
Y EL  
FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente

Incluidos en todos los productos de España, Francia, Portugal y Marruecos

55 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida. — Seguros contra Incendios. — Se-  
guros de Valores. — Seguros contra Accidentes.

Subdirectora en la provincia de Murcia: Sres. Soler y Fernández-Trajkoff. Oficinas: Calle de Génova del Castillo, 34

MURCIA

MURCIA (p. Madrid)	Salidas	Correos	19'05. Mixto:	2'20 - 5'15 - 13'55 -
MURCIA (p. Cartag.)			8'40. —	5'10 - 12'55 - 20'00 -
CARTAGENA			16'45. —	6'10 - 11'30 - 19'00 -
ALICANTE			20'00. —	6'30 - 10'10 - 14'30 - 22'10
MURCIA (de Madrid)	Llegadas		8'25. —	12'30 - 20'10 - 23'45
MURCIA (de Cartag.)			18'40. —	3'23 - 18'30 - 21'35 -
CARTAGENA			10'35. —	7'50 - 15'00 - 22'30 -
ALICANTE			8'00. —	5'45 - 12'35 - 19'30 - 21'05
ALBACETE (des.)	Sal. Cor.	2'16 - 2'51. — Expr.	15'10. — Mix.	6'55 - 12'00 - 17'40 - 20'33
ALBACETE (asc.)		1'13 - 1'55. —	16'30. —	7'55 - 16'45 - 20'50 -
MADRID (para Alicante)	Salida	Correo:	19'20. — Expr.	9'30 - Mixto: 10'20
MADRID (de Alicante)	Llegada		8'35. —	22'00. — 18'00
MADRID (para Cartagena)	Salida	Correo:	20'35. — C.º Mix.	(enlaza en Alcázar) 21'00
MADRID (de Cartagena)	Llegada		7'30. — Mix. O. —	) 7'10

## LÍNEA DE GRANADA Y ALMERIA (1)

MURCIA . . .	Sal. Cor.	8'33 - Mix. 13'55 .....	Llegad. Cor. 19'32 - Mix. 12'30 .....
CARTAGENA . . .		6'10. — 11'30 .....	22'30. — 16'00 .....
Alcantarilla (M.) . . .		9'10. — 16'55 20'00 .....	18'47. — 7'22 11'16 .....
LORCA A. (asc.) . . .		11'20. — 18'55 .....	10'56. — 18'41 22'11 .....
LORCA A. (des.) . . .		17'04. — 5'40 8'30 .....	18'40. — .....
AGUILAS . . .		10'45. — .....	13'30. — .....
Id. . .		14'15. — .....	17'00. — .....
BAZA . . .		17'00. — 9'00 .....	11'30. — 19'10 .....
GUADIX . . .		8'20. — 16'15 .....	19'20. — 8'55 .....
GRANADA . . .		5'45. — .....	23'00. — .....
ALMERIA . . .		4'50. — .....	0'50 .....

LINEA DE ALICANTE				
MURCIA . . .	Sal. Cor.	9'05 - Mix. 5'10 17'55 — Llegad. Cor. 18'50 — Mix. 9'30 21'35		
TORREVIEJA . . .		16'15. — 6'30 .....	11'40. — 20'35 .....	
ALICANTE . . .		16'05. — 5'30 16'50 .....	11'55. — 10'00 20'50 .....	
LINEA DE DENIA				
ALICANTE . . .	Salidas	10'00 17'00 — ALICANTE . . .	Llegadas: 9'17 16'18	
DENIA . . .		4'40 11'46 — DENIA . . .	14'31 21'45	

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION  
DENTRO Y FUERA DE MURCIA  
DECANO DE LA PRENSA DIARIA

EL LIBERAL

## GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Barron Nervet

MURCIA Villena, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Pastera, 72.

Estacelas, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Mieslin, Cá-  
maras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio,  
Instrumentos de todo clímax. Gasolina, Grasa, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias  
y negocios e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Tallería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

SOLICITUD DE "EL LIBERAL" (164)

JULIO MARY

## LOS AMORES EN PARIS

TERCERA PARTE

## EL BESO

te... Jorge también debió su salvación a un milagro... y al efecto de otra mujer... Ha hecho usted asesinar al padre de Andrés y de Jorge... Quería usted suprimir toda la familia, a fin de que no se dispersara la inmensa herencia que yo tengo en mis manos... Por último, sin el menor escrúpulo, ha acabado usted con un buen hombre, cuya inteligencia y perspicacia le habrían confrariado en los siniestros planes que ha concebido usted... Ha hecho usted dar muerte a Simeón porque volaba por mis intereses... Rouquin, por todos esos crímenes tiene usted merecida la muerte... Rouquin se sonrió con amarga ironía, y preguntó con insolencia:

— ¿Hay aquí un verdugo?

Murad no se dió por extendido, y continuó:

— Por consiguiente, vá usted a morir. Rouquin, sin dejar de sonreírse y sin abandona su insolencia, dijo:

— Pero el caso es, que veo entre ustedes a un hombre que ha compartido conmigo los beneficios de los crímenes que se me echan en cara... Por él, tanto como por mí, han sido concebidos y ejecutados esos crímenes... Bajo este concepto, toda vez que se han erigido ustedes en jueces, ese hombre no debería hallarse ahí, sino a mi lado, a mi derecha...

— Es verdad — contestó Norberto con un acento de indecible tristeza — pero advierta usted, que yo no le accuso; yo espero como usted el fallo de los jueces.

Y levantándose trabajosamente del sillón donde se había sentado, fué a situarse cerca de Rouquin, entre él y su miserable cómplice Leufard.

Hubo un momento de silencio.

El semblante de Norberto expresaba un abatimiento tan profundo, se veía tan claro en aquella expresión que no había para él ni remedio ni consuelo, que todos los presentes, hasta Gabriela, tuvieron lástima del marqués de Argental.

— Eherabuena — exclamó Rouquin — eso llama hacerse justicia.

— Díjome usted, señor marqués de Argental:

— Ahora, lo que me interesa es que me diga usted qué clase de muerte nos reservan ustedes al marqués y a mí.

Murad, contestó:

— El marqués de Argental está en libertad completa, y lo que tengo que decir concierne exclusivamente a usted.

— Veamos, pues.

— Rouquin puede elegir dos castigos; si consiente usted, dentro de un instante le llevarán a su casa, calle de Lafayette, donde tiene usted habitación reconocida, sus negocios, su agencia de informes; y una vez allí elegirá usted mismo la muerte que mejor le parezca...

— ¿Es decir, que me suicidará?